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Σε ποιους απευθύνεται 

 

Η Διαχειριστική Αρχή του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 έχει 

προχωρήσει στην ετοιμασία του πιο κάτω  Οδηγού, στο πλαίσιο της υποχρέωσής της για 

παροχή οδηγιών προς τους δικαιούχους και τους φορείς υλοποίησης των έργων του 

Στρατηγικού Σχεδίου, όσον αφορά τις υποχρεώσεις τους για τη διενέργεια δράσεων 

πληροφόρησης και επικοινωνίας για προβολή του Στρατηγικού Σχεδίου, με σκοπό την 

ενημέρωση των ομάδων – στόχων.   

Ο παρών Οδηγός απευθύνεται σε όλες τις Μονάδες Εφαρμογής του Στρατηγικού Σχεδίου 

ΚΑΠ 2023-2027, στις Ομάδες Τοπικής Δράσης, καθώς και στους Δικαιούχους των 

Παρεμβάσεων του Στρατηγικού Σχεδίου, που υπόκεινται στην υποχρέωση τήρησης κανόνων 

δημοσιότητας.  

 

Κοινοτικό Πλαίσιο 

 

Το κανονιστικό πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το οποίο διέπει τις υποχρεώσεις όλων 

των φορέων που εμπλέκονται στη διαχείριση ή στην υλοποίηση των συγχρηματοδοτούμενων 

έργων, σε σχέση με την πληροφόρηση και επικοινωνία, περιλαμβάνεται στα άρθρα 123 και 

124 του ΕΚ 2021/2115 και στα παραρτήματα ΙΙ και ΙΙΙ του ΙΑ 2022/129.  

Οι πιο πάνω κανονισμοί είναι αναρτημένοι στην ιστοσελίδα του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 

2023-2027 www.cap.gov.cy  

 

Στόχος του Οδηγού 

 
Βασικός στόχος των δράσεων πληροφόρησης και επικοινωνίας είναι η δημοσιοποίηση του 

ρόλου και των επιτευγμάτων των Παρεμβάσεων του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 2023-2027 στο 

ευρύτερο κοινό.  

Στο πλαίσιο αυτό, κρίνεται αναγκαία η κωδικοποίηση των υποχρεώσεων των Μονάδων 

Εφαρμογής και των Δικαιούχων του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 2023-2027, καθώς επίσης και 

η διαμόρφωση όσο το δυνατόν μιας κοινής εικόνας και ενιαίας ταυτότητας επικοινωνίας για τις 

Παρεμβάσεις που χρηματοδοτούνται από την ΚΑΠ 2023-2027.  

 
 

 

http://www.cap.gov.cy/
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Ειδικότερα, δίνονται προδιαγραφές που πρέπει να τηρούν οι Μονάδες Εφαρμογής, οι 

εμπλεκόμενοι φορείς και οι δικαιούχοι των Παρεμβάσεων της ΚΑΠ, σε όλες τις ενέργειες 

ενημέρωσης και δημοσιότητας που προβαίνουν όπως: παραγωγή έντυπου, ηλεκτρονικού και 

κάθε άλλου είδους προωθητικού υλικού, ανάρτηση πινακίδων, αναμνηστικών πλακών και 

αφισών, καταχωρίσεις στον τύπο, παραγωγή τηλεοπτικών και ραδιοφωνικών μηνυμάτων, 

έντυπη επικοινωνία, ιστοσελίδες, συμμετοχή σε εκθέσεις, διοργάνωση ημερίδων, σεμιναρίων 

κατάρτισης, παραγωγή οπτικοακουστικού και φωτογραφικού υλικού. 

Ο Οδηγός καταρτίστηκε από τη σύμβουλο Επικοινωνίας του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 2023-

2027, λαμβάνοντας υπόψη το σχετικό Ενωσιακό και Εθνικό θεσμικό πλαίσιο και το Σχέδιο 

Στρατηγικής Ενημέρωσης & Δημοσιότητας του Στρατηγικού Σχεδίου 

Ο παρών Οδηγός καθώς και τα λογότυπα έχουν αναρτηθεί στο δικτυακό τόπο του 

Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 2023-2027 www.cap.gov.cy  

 
Εφαρμογή της ενιαίας ταυτότητας επικοινωνίας  
 
 
Στην ενότητα αυτή παρέχονται οδηγίες για την ενιαία ταυτότητα επικοινωνίας του Στρατηγικού 

Σχεδίου ΚΑΠ 2023-2027.   

Η ενιαία ταυτότητα επικοινωνίας του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 2023-2027 εφαρμόζεται σε 

όλες τις ενέργειες ενημέρωσης και επικοινωνίας στις οποίες προβαίνουν οι Μονάδες 

Εφαρμογής, οι Ομάδες Τοπικής Δράσης και κάθε άλλος φορέας που ασκεί ρόλο συντονισμού, 

παρακολούθησης, διαχείρισης και υλοποίησης συγχρηματοδοτούμενων έργων της ΚΑΠ 2023-

2027.  

Όσον αφορά τις Μονάδες Εφαρμογής της ΚΑΠ οφείλουν, με τη σειρά τους, να ενημερώσουν 

σχετικά τον/τους αναδόχους που αναλαμβάνει/ουν την υλοποίηση τμήματος/ων έργου 

συγχρηματοδοτούμενου από την ΚΑΠ, σχετικά με την υποχρέωση τήρησης των κανόνων 

δημοσιότητας (ανακοινώσεις, πινακίδες, κ.ά.).  

 
 
 

 

 

 
Τονίζεται πως ο Οδηγός δεν αντικαθιστά τους σχετικούς Κανονισμούς της ΕΕ και σε κάθε 
περίπτωση οι Δικαιούχοι πρέπει να τηρούν τις πρόνοιες των Κανονισμών αυτών. 

http://www.cap.gov.cy/
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Υποχρεώσεις Διαχειριστικής Αρχής ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 

 

• Διασφαλίζει ότι δίδεται δημοσιότητα στο Στρατηγικό Σχέδιο για την Κοινή 

Αγροτική Πολιτική με το σχεδιασμό και την υλοποίηση σχετικών δράσεων 

επικοινωνίας και προβολής. 

• Θέτει στη διάθεση της Επιτροπής Παρακολούθησης τις πληροφορίες που είναι 

απαραίτητες προκειμένου η Επιτροπή να φέρει εις πέρας το έργο εξέτασης της 

υλοποίησης των δράσεων επικοινωνίας και προβολής.  

• Δημιουργεί ιστότοπο  σε περίοδο 6 μηνών, μετά την έγκριση από την Επιτροπή 

του Στρατηγικού Σχεδίου, στον οποίο διατίθενται πληροφορίες για το Στρατηγικό 

Σχέδιο.  

• Διασφαλίζει ότι οι δυνητικοί δικαιούχοι (Μονάδες Εφαρμογής του Στρατηγικού 

Σχεδίου ΚΑΠ 2023-2027, Ομάδες Τοπικής Δράσης, καθώς και Δικαιούχοι των 

Παρεμβάσεων του Στρατηγικού Σχεδίου) έχουν πρόσβαση σε όλες τις 

απαραίτητες πληροφορίες σχετικά με τις ευκαιρίες χρηματοδότησης. 

• Διασφαλίζει ότι όσοι επιλέγονται για χρηματοδότηση ενημερώνονται ότι η στήριξη 

συγχρηματοδοτείται από την Ένωση. 

• Εξασφαλίζει ότι το υλικό επικοινωνίας και προβολής, μεταξύ άλλων, διατίθεται 

κατόπιν σχετικού αιτήματος σε θεσμικά και λοιπά όργανα ή οργανισμούς της 

Ένωσης (περαιτέρω πληροφορίες στο Παράρτημα ΙΙΙ του Κανονισμού). 
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Χρήση και τεχνικά χαρακτηριστικά του εμβλήματος της ΕΕ 

 

Σε κάθε επικοινωνιακό μέσο, το οποίο θα επιλέγεται να χρησιμοποιείται για θέματα προβολής, 

θα πρέπει να παρουσιάζεται το έμβλημα της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τη φράση: «Με τη 

συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής».  

Επιπλέον, η γραμματοσειρά που χρησιμοποιείται σε συνδυασμό με το έμβλημα μπορεί να 

είναι κάποιες από τις ακόλουθες: Arial, Auto, Calibri, Caramond, Trebuchet, Verdana ή 

Ubuntu. Δεν πρέπει να χρησιμοποιείται υπογραμμισμένη γραφή ή ειδικά εφέ γραμματοσειράς. 

Σύμφωνα με τον Κανονισμό, η θέση του κειμένου, σε σχέση με το έμβλημα, δεν πρέπει να 

παρεμποδίζει το έμβλημα με κανέναν τρόπο και το μέγεθος της γραμματοσειράς πρέπει να 

είναι ανάλογο προς το μέγεθος του εμβλήματος. Το χρώμα της γραμματοσειράς πρέπει να 

είναι ανακλαστικό κυανό (Reflex blue) μαύρο ή λευκό ανάλογα με το φόντο.   

Το έμβλημα δεν πρέπει να τροποποιείται ή να συγχωνεύεται με άλλα γραφικά στοιχεία ή 

κείμενα. Αν απεικονίζονται άλλα λογότυπα εκτός από το έμβλημα, θα πρέπει το έμβλημα να 

έχει τουλάχιστον το ίδιο μέγεθος μετρούμενο σε ύψος ή πλάτος, με το μεγαλύτερο λογότυπο 

από τα υπόλοιπα. Εκτός από το έμβλημα, δεν πρέπει να χρησιμοποιείται καμία άλλη οπτική 

ταυτότητα ή λογότυπο για να τονιστεί η στήριξη από την Ένωση.  

Όταν στην ίδια τοποθεσία πραγματοποιούνται πολλά έργα, τα οποία υποστηρίζονται από τα 

ίδια ή διαφορετικά χρηματοδοτικά μέσα ή όταν παρέχεται περαιτέρω χρηματοδότηση για το 

ίδιο έργο σε μεταγενέστερη ημερομηνία, τοποθετείται τουλάχιστον μια πινακίδα ή επιγραφή.  

 

Τυποποιημένα χρώματα 

 

Το έμβλημα έχει τα εξής χρώματα: Pantone Reflex Blue για την επιφάνεια του ορθογωνίου, 

Pantone Yellow για τα αστέρια. 

Αν χρησιμοποιείται η μέθοδος της εκτύπωσης σε τετραχρωμία, αναπαράγονται τα δύο 

τυποποιημένα χρώματα με τη χρήση των τεσσάρων χρωμάτων της συγκεκριμένης μεθόδου. 

(περαιτέρω τεχνικές πληροφορίες για την τετραχρωμία στο Παράρτημα ΙΙ του ΙΑ 2022/129). 

Αν διατίθεται σε μόνο μαύρο χρώμα, πρέπει να πλαισιώνεται το ορθογώνιο με μαύρη 

διαχωριστική γραμμή και να τοποθετούνται τα αστέρια μέσα στο πλαίσιο αυτό με μαύρο 

χρώμα πάνω σε λευκό φόντο.  

Σε περίπτωση που το μόνο διαθέσιμο χρώμα είναι το μπλε (Reflex Blue), πρέπει να 

χρησιμοποιείται σε αναλογία 100%, τα δε αστέρια αναπαράγονται σε αρνητικό λευκό.  
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Αν είναι αναπόφευκτο να χρησιμοποιηθεί έγχρωμο φόντο, το ορθογώνιο πρέπει να 

πλαισιώνεται με λευκό περίγραμμα πάχους ίσου με το ένα εικοστό πέμπτο του ύψους του 

ορθογωνίου. 

 

________________________ 

 

Κατευθύνσεις Δημοσιότητας 

 

Τρόποι χρήσης των λογοτύπων  

 

Με σκοπό τη διασφάλιση ενιαίας ταυτότητας, συνοχής και αναγνωρισιμότητας των μέτρων 

πληροφόρησης και επικοινωνίας που αφορούν συγχρηματοδοτούμενα έργα, οι Μονάδες 

Εφαρμογής του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 2023-2027 πρέπει να χρησιμοποιούν (εκτός από 

ορισμένες αιτιολογημένες περιπτώσεις), σε όλα τα μέτρα πληροφόρησης και επικοινωνίας, τα 

πιο κάτω λογότυπα και εμβλήματα σε εμφανές σημείο σε κάθε είδους επικοινωνιακό υλικό 

που σχετίζονται με την υλοποίηση ενός έργου και το οποίο χρησιμοποιείται από το κοινό ή 

τους συμμετέχοντες.    

 

Χρήση λογοτύπων   

 

Κάθε πρόσκληση, έντυπο υλικό, πινακίδες που αφορούν Παρεμβάσεις του Στρατηγικού 

Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής περιλαμβάνει τα ακόλουθα λογότυπα και εμβλήματα:  

• Το έμβλημα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με φόντο το γαλανό ουρανό στον οποίο 

σχηματίζεται ένας κύκλος από δώδεκα χρυσά αστέρια που συμβολίζουν την ένωση 

των λαών της Ευρώπης. Στο έμβλημα αναγράφεται «Με τη συγχρηματοδότηση της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής». 
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• Το Θυρεό της Κυπριακής Δημοκρατίας και την αναγραφή «Υπουργείο Γεωργίας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος- Διαχειριστική Αρχή Σ.Σ. ΚΑΠ 2023-2027».  

 

 

• Το λογότυπο του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 

 

 

 

Και με την ακόλουθη σειρά  

 

 

 
 

Επιπλέον σε περιπτώσεις που αφορούν δράσεις τοπικών προγραμμάτων LEADER,  

προστίθεται υποχρεωτικά το λογότυπο του LEADER και προαιρετικά το λογότυπο της Ομάδας 

Τοπικής Δράσης. 
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Αν συμμετέχει το Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο (ΕΑΔ) προστίθεται υποχρεωτικά και το λογότυπο 

του ΕΑΔ.  

 

 
 

 
Πινακίδες για κατασκευαστικά έργα   
 
Για Παρεμβάσεις, που προνοούν χρηματοδότηση υποδομών ή κατασκευαστικών έργων, των 

οποίων η συνολική δαπάνη ή το συνολικό κόστος στην περίπτωση στήριξης, υπό μορφή 

χρηματοδοτικών μέσων, συμπεριλαμβανομένης της χρηματοδότησης κεφαλαίου κίνησης, 

υπερβαίνει τις 500 χιλιάδες ευρώ, αναρτώνται ανθεκτικές πλάκες ή πινακίδες ευδιάκριτες στο 

κοινό. Στις πινακίδες αυτές τοποθετείται το έμβλημα της Ένωσης σύμφωνα με τα τεχνικά 

χαρακτηριστικά που έχουν καθοριστεί, αμέσως μόλις ξεκινήσει η φυσική υλοποίηση των 

Παρεμβάσεων  ή μόλις εγκατασταθεί εξοπλισμός που έχει αγοραστεί.  

Για Παρεμβάσεις των οποίων η συνολική δημόσια στήριξη υπερβαίνει τις 50 χιλιάδες ευρώ ή 

στην περίπτωση στήριξης υπό μορφή χρηματοδοτικών μέσων, συμπεριλαμβανομένης της 

χρηματοδότησης κεφαλαίου κίνησης, το συνολικό κόστος υπερβαίνει τις 500 χιλιάδες ευρώ,  

αναρτάται επεξηγηματική πινακίδα ή ισοδύναμη ηλεκτρονική εικόνα με πληροφορίες σχετικά 

με το έργο, όπου επισημαίνεται η χρηματοδοτική στήριξη από την Ένωση και παρουσιάζεται 

επίσης το έμβλημα της Ένωσης σύμφωνα με τα τεχνικά χαρακτηριστικά.  

Όσον αφορά τα λογότυπα που απεικονίζονται στις πινακίδες ισχύουν όσα αναγράφονται πιο 

πάνω:  

• Λογότυπο Ευρωπαϊκή Ένωση.  

• Θυρεός «Υπουργείο Γεωργίας Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος –

Διαχειριστική Αρχή Σ.Σ. ΚΑΠ 2023-2027».  

• Λογότυπο Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027. 
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Έντυπο, ηλεκτρονικό και άλλο προωθητικό υλικό  
 

Κάθε είδος έντυπης ή ηλεκτρονικής πληροφόρησης και επικοινωνίας όπως φυλλάδια, 

ενημερωτικά δελτία, banners, αφίσες εκδηλώσεων, σημάνσεις, τα οποία αναφέρονται στο 

Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 ή η παραγωγή τους 

συγχρηματοδοτείται από αυτό, θα πρέπει να περιέχουν, ευανάγνωστα τα πιο πάνω λογότυπα 

σε περίοπτη θέση.  

Επίσης για έργα που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο του προγράμματος LEADER και 

αφορούν βασικές υπηρεσίες και υποδομές, των οποίων η συνολική δημόσια στήριξη 

υπερβαίνει τις 10 χιλιάδες ευρώ ή στην περίπτωση στήριξης υπό μορφή χρηματοδοτικών 

μέσων, συμπεριλαμβανομένης της χρηματοδότησης κεφαλαίου κίνησης, το συνολικό κόστος 

υπερβαίνει τις 100 χιλιάδες ευρώ, αναρτούν σε τοποθεσία που είναι σαφώς ορατή στο κοινό 

τουλάχιστον μία αφίσα ελάχιστου μεγέθους Α3 ή ισοδύναμη ηλεκτρονική εικόνα. Στην αφίσα 

πρέπει να αναγράφονται πληροφορίες σχετικά με το έργο και επισημαίνεται η στήριξη από την 

Ένωση. Επεξηγηματική πινακίδα τοποθετείται επίσης στην έδρα των ομάδων Τοπικής 

Δράσης που χρηματοδοτούνται από το LEADER. 

  

 

 

Οι πληροφορίες που πρέπει να αναγράφονται στην πινακίδα είναι: 
  

• ο δικαιούχος,  

• ο τίτλος της Παρέμβασης, ο οποίος περιγράφει με συντομία το 
έργο που συγχρηματοδοτείται (π.χ. εκσυγχρονισμός 
μεταποιητικής μονάδας),  

• ο βασικός στόχος της Παρέμβασης, ο οποίος προτείνεται να 
είναι σύντομα διατυπωμένος και κατανοητός από το ευρύ 
κοινό (π.χ. Βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων στις 
αγροτικές περιοχές - Προστασία του περιβάλλοντος κ.ά.),  

• η δημόσια δαπάνη,  

• ο συνολικός προϋπολογισμός.  
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Τηλεοπτικά Μηνύματα  
 

• Να αναφέρεται το όνομα της Παρέμβασης στο κυρίως πλαίσιο του κειμένου της 

διαφήμισης και αυτό του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής.  

• Να εκφωνείται η φράση: «Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης».  

• Να εμφανίζονται στο κλείσιμο τα πιο πάνω λογότυπα με τη σειρά που 

παρουσιάζονται.  

 
 
Ραδιοφωνικά Μηνύματα  
 

• Να αναφέρεται το όνομα της Παρέμβασης και εάν αυτή χρηματοδοτείται από το 

LEADER, τότε η λέξη «LEADER» θα πρέπει να ενσωματωθεί στο κυρίως κείμενο.  

• Να εκφωνείται στο κλείσιμο: «Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης», «Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος – 

Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027»  

 

  
Προβολή Παρεμβάσεων  

Οι δικαιούχοι που χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης, εκτός από τις Παρεμβάσεις που συνδέονται με την έκταση και τα ζώα, 

αναγνωρίζουν τη στήριξη από το  Στρατηγικό Σχέδιο ως εξής: 

• Παρέχουν στον επίσημο ιστότοπο του δικαιούχου, εάν υπάρχει, και στους επίσημους 

ιστοτόπους κοινωνικής δικτύωσης του δικαιούχου, σύντομη περιγραφή της 

Παρέμβασης ανάλογη προς το επίπεδο της στήριξης. Περιλαμβάνει τους στόχους και 

τα αποτελέσματα και επισημαίνει τη χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης.  

• Παρέχουν δήλωση, στην οποία επισημαίνεται η στήριξη από την Ένωση κατά τρόπο 

εμφανή σε έγγραφα και υλικό επικοινωνίας σχετικά με την υλοποίηση της 

Παρέμβασης, το οποίο προορίζεται για το κοινό ή για τους συμμετέχοντες, 

παρουσιάζοντας επίσης το έμβλημα της Ένωσης.  

 


